

СЕВЕРНО ЕХО

НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ

Излиза в СЖБОТА

Редактор:

ТЕЛЕФОНИ: № 184 и 63

ТРОННОТО СЛОВО

През епохата на ликвидацията на олигархическата режими Тронното слово, с което се откриваше Народното правление, се проследява обикновено с равнодушие и апатия...

вата. България, приобщена към идеите за изграждането на новия европейски ред, който ще обземе един траен мир, осъзнава с готовност своето сътрудничество за осъществяване на тези идеи...

задръжана на цените и за установяване на едно благотворно равновесие между вътрешните и външните цени.

Народният будители и българската нация

Както отдълната личност се осъществява, утвърждава и духовно израства чрез непрекъснатата творческа работа над сархеменими проблеми, така и всички народи се осъществяват и развиват се осъществяват в нацията чрез творческа работа над сархеменими проблеми...

Босвели и герчиното дъло на Каравелова и Ботева, двата полуса на българската освободителна революция, и великата самозрета на Левски — завършват синтетично на мъртвата крайности.

Плѣвеният областен театър, който от началото на този месец е в обиколка, е посетил до сега около 25 градове и села и е представил съгледимите успехи пиестик „Към пропаст“ от Ив Вазов, „Вярна магестница“ от Ал. Гирингов и „Бура над равнината“ от Ст. Гендов.

Великани на българското минало

На 1 ноември т. г. се празнува денят на народните будители. По този случай нека прелистим историята, за да се възпламеним от огромното дѣло на нашите великани от миналото и да на мѣрим упование въ тѣхния исполнителски дух.

Българскитъ царе Борисъ и Симеонъ сж схванали, че цивилизацията е щитъ на народитѣ и държавитѣ. И, тѣ въ предѣлитѣ на Византия, тѣ сътвориха не само българска държавна, но и българска книжнина и цивилизация.

Борисъ, който се грижи за просвѣта на народа и дири проповѣдници и учители, за да помагатъ въ апостолската му работа, такава съидейна намира въ лицето на ученицитѣ на св. св. Кирилъ и Методий.



Н. В. Царца Иоанна. частлива майка и любима царица на всички българи.

Масови заболявания от скарлатина в Плѣвско

Наследствъ въ нѣкои села на Плѣвска и Никополска околии бѣха установени масови за заболявания от скарлатина. Въ Плѣвскъ сж установени 21 случая от скарлатина. Всички за болели сж били веднага изолирани и изпратени на лечение въ туканата държавна болница.

Край Плѣвень ще бжде построенъ екарисажъ за производство на коствено брашно

Министерството на земедѣлнето е уведомило плѣвската община, че ще построи край града екарисажъ, за преработване труповетѣ и коститѣ на умрѣлитѣ животни въ брашно за торъ.

Оть понедѣлникъ нова голѣма премьера „СЪБЛАЗЪНЪ“ съ Каталий Каради и Ишванъ Наги въ кино „ГЛОРИЯ“

Резултатитѣ отъ акцията

Резултатитѣ отъ акцията по увеличаването даване на зърнени храни Населението ще се освободи отъ всѣкава контрола

Новъ договоръ съ левешкия воденъ синдикатъ „Осмиъ“

Заставката на електрическа енергия за Плѣвень Въ извънредното заседание, което бѣхъ свикана на сѣдмична презъ тази сѣдмича, се реши да се сключи новъ договоръ съ левешкия воденъ синдикатъ „Осмиъ“ за доставка на електрическа енергия за нужцитѣ на града.

Плѣвската палата напѣла уреждането на най голѣмата и най хубавата въ провинцията

Плѣвската палата напѣла уреждането на най голѣмата и най хубавата въ провинцията

Въ рѣцетѣ на полицията попада единъ опасенъ крадецъ

Извършилъ около 20 голѣми краджи

Оть две години насамъ въ града бѣха отбелязани десетина голѣми краджи, безъ да бѣжатъ открити крадцитѣ. Преди нѣколко месеца бѣ разбитъ и веригата на часоцитѣ на крадци.

Пазаръ-изложба на жребци

Раздадени награди на отличени стопани

Честуване стогодишнината на църквата въ с. Бръстѣ

Какъ мина тържеството

На Петковденъ бѣ тържествено честувана стогодишнината отъ постройката на църквата „Св. Параскева“ въ с. Бръстѣ, никополско.

Електромѣри

220 волта пристигатъ въ магазинъ „Електродомъ“ Плѣвень

Продаватъ се цененъ имотъ

Презъ тази есенъ дрекарницата „Аргентина“ ще ви изненада съ интересни модели.

Изборъ изъ Никополско

Изборъ изъ Никополско Отькакто е започнала сѣдмична земеделско стопанскитѣ директоръ г. Димовъ, е въ непрекъсната обиколка изъ областта.

Полето се огъва отъ огненъ трудъ

Макаръ и да преминаха годината въ толкова тревоги; макаръ и да сж треперили предъ поаята на всѣки тремелъ облакъ; макаръ не единъ пѣтъ да сж заставили безпомощни и съ разжжано сърдце предъ страшнитѣ порожения на градушката; макаръ милионъ пѣтъ да сж понасяли разочарование и да сж се отричали отъ занаята си, настѣлни ли есенята селанитѣ сж въ треска и напрежение.

Минахме презъ Славново. Строи се хубава сграда за земеделско училище. Сега се настила и булеварда презъ селото. Слава Богъ! Ще се отворятъ най сетне и славяновцитѣ отъ калъ поне въ центъра на селото!

Обихме се въ Мечка. Работни хора сж мечани. Личи се отъ добрата обработка на земята. Може да се каже, че сж превършили есенната си работа. Сега трѣба да понаправятъ нѣкои улици, че и тамъ калъта не е малко!

Хархихме погледъ и върху Асеново. Кито село съ здрави българи — банатчани. Бедни хорица, но се бѣрятъ и даватъ приноше на околнитѣ съ своята прилежностъ на добри стопани.

Бѣхме въ Деболо. Провеждатъ се нѣколко мѣрпрития, но най важно то е — отводняването на блатото край селото. Ще се отводни значителна площъ земя и ще бжде отъ голѣма полза за деболовцитѣ.

Отправиме се за Новачене. То е въ пѣтя на Никополско. Голѣмо хубаво село. Има и много богати, и много бедни селани. Но всички работатъ. Въ тѣхна помощъ сж и двѣтѣ кооператива, които наскоро ще се слѣятъ. Похвално. Въ с. Новачене има всички условия за творческа работа.

Отправиме се презъ Муселиево за Никополъ. Но преди това да отбележимъ шасето между Новачене и Деболово е въ страшно състояние. До кога ще стоятъ накуванитѣ камъни? Зеленинаха. Изобож, трѣба да се каже: освенъ шасето отъ Плѣвень за Никополъ, другитѣ пѣтъща не сж много за похвала.

Този пѣтъ Никополъ ми хареса. Направи ми впечатление — главната улица е много чиста. Забѣлихъ на г. Клиничевъ, сегашниятъ кметъ г. Грубешлевъ, е сжко много деенъ човекъ. Пожелавамъ му да продължи творческото дѣло на своя предшественикъ.

Никополъ за сѣ служавъ по добра услуга!

Минаваме презъ Сомовитѣ. На пристанището кипи работа. И се разхубавява. Сомовитѣ е вратата на Плѣвския къмъ Европа.

Въ Гавренъ сж построени вече хубави общински домъ и чешма-паметникъ. Откритото неотдавна земеделско доманиско училище оживява селото.

Презъ Крета напущаеме Никополско. Въ това малко, но будно село сжко се твори. И това личи като се вѣлже въ селото.

Оть Кострома, на самата Волга, на северъ отъ Нижни Новгородъ до езерото Онега разстояние е само 500 км., както и толкова е то до мѣстото, където се вливатъ двѣтѣ рѣки Сухова и Вичегда и образуватъ рѣката Двина. Самата Двина, която се влива въ Бѣлото море, порадомомента си водна маса и голѣмтата си широчина представлява една силна и важна позиция. Но отъ друга страна тя тече презъ пуста, ненаселена гориста мѣстности, които нѣматъ ни какви пѣтъща.

ОБЛАСТИ ВЪ СРѢДЕЦА НА ВОЙНАТА МЕЖДУ ОНЕГА, УРАЛЪ И ВОЛГА

Преходъ отъ едното земно нѣлбо къмъ другото. — Граница на народноститѣ. — Тритѣ най голѣми рѣки въ Европа

Никжде, както на Изтокъ не се вижда така ясно, че Европа въ действителностъ представлява само една полуострво на Азия. Безъ каквато и да е рѣзка граница, голѣмитѣ северни и сѣдно-азиатски долини се развличатъ чакъ до брѣговетѣ на Балтийско море и до подножието на Кавказитѣ. Въ училището се учи, че планината Уралъ е естествената граница между Европа и Азия. Вземе ли, обаче, човѣкъ транс-сибирската жельзънична отъ Москва, той ще намери една природа, която едва може да се каже, че има планинскитѣ характеръ на Тюринскитѣ гори. Да когато жельзъничата се спире до изиданиятъ бѣтъ стѣпън, на който отъ едната страна е написано „Европа“, а отъ другата „Азия“, то той ще намира едва на нѣколко стотинѣ метра надъ морското

възвишение, отъ които извира Волга, и Дуна и нѣкои други притоци на Илмернското езеро, сж нейвключитѣ възвишения въ Източна Европа. А най-високиятъ връхъ достига едва 322 метра надъ морското равнище.

По силно оформенитѣ възвишения се дължатъ главно на голѣмитѣ рѣки и на езернитѣ области, които сж се върввали въ тази областъ. Езерото Онега, което се съединява съ Ладога посредствомъ рѣката Савиръ, както и рѣкитѣ, блатата и езерата, които претръзватъ Източна Карелия чакъ до залива Онега на Бѣло море, отдѣлятъ много ясно Карелия, която географически и геополитически принадлежи на Финландия, отъ останалитѣ източно европейски земи. Тукъ не става дума само за една природна граница, но и за една граница на народноститѣ, защото източнитѣ карелии сж чисти финландци, както и западитѣ карелии, които още по-рано принадлежали на Финландия.

И тъй наречената Пайнусова линия сжко така служи като географическа и народностна граница. На югъ отъ езерото Пайнусъ се разпростира една областъ, богата съ рѣки и блата,

каквато по едно време бѣ рѣката Днестъръ.

Налично противоположна на тѣзи рѣки е Волга. Оть изворитѣ си, чакъ до устието на рѣката Ока, при Нижни Новгородъ (сега наричанъ Горки), двата брѣга на рѣката се слабо различаватъ единъ отъ другъ. Но отъ тукъ именно запълва постепенното издигане на дѣсниа брѣгъ, и още надъ нея, югъ или отъ югъ къмъ северъ. Оть рѣкитѣ, които се вливатъ въ Черно море, Днестъръ тече по протежение на Карпатитѣ. Днестъръ, третата най-голяма рѣка въ Европа, представлява една равно водна маса. Предѣлната линия, която Днестъръ маркира въ южна Източна европейска областъ, се засилва още повече въ едната частъ на неговото долно течение, по долу отъ Киевъ, където неговия дѣсенъ брѣгъ е значително повисокъ отъ лѣвия. Обаче по-надолу тази релефностъ изчезва, и възвишенето на дѣсниа брѣгъ се бавно загубава. Областътъ, презъ която тече рѣката Донъ е сжко така ниска и нейнитѣ брѣгове са само тукъ тамъ се слабо възвишаватъ. Рѣката Донъ никога не е играла ролята на нѣкаква политическа граница,

